

# 我市启用河南省来(返)豫人员社区(村)报备

□记者 王春霞

本报讯 为有效应对国内外输入疫情,发挥“人防+技防”的优势,用数字化筑牢基层防线,按照河南省疫情防控指挥部的统一安排部署,自4月3日起我市正式启用河南省来(返)豫人员社区(村)报备系统,河南省外和河南省内中高风险地区来(返)平

员均通过河南省来(返)豫人员社区(村)报备系统进行个人信息报备,原平顶山市返乡报备系统停止运行。

据介绍,河南省来(返)豫人员社区(村)报备系统是依托省一体化疫情防控管理平台打造的“全省一张网”,实现从社区(村)、街道(乡、镇)、县市区、市、省的全贯通,群众提前3天在豫事办、健康鹰城官微均可进行

个人信息报备,报备信息主要包括:个人基本信息,预计到达时间,出发地详细信息,目的地详细信息,交通方式,是否有发热、咳嗽等相关症状,14天内是否到达过中高风险地区等。报备内容在预计到达时间前可修改两次,亦可撤销登记,入平后尚未完成报备的人员,应主动补录信息。

## 市民可网上祭奠见义勇为英烈

□记者 刘蓓文图

本报讯 近日,从平顶山见义勇为协会传来消息,为缅怀先烈,中华见义勇为基金会于4月1日至10日期间,在中国长安网、中央政法长安剑微信公众号开展“致敬缅怀、踔厉前行——2022年清明节网上祭奠见义勇为英烈主题活动”。

中华民族历来崇尚“扶正扬善、扶危济困、见义勇为”的传统美德,英烈们的事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富,是激励全党全国各族人民不懈奋斗的力量源泉。30年来,受中央政法委、中宣部、公安部等部门联合表彰的全国见义勇为英雄模范有1300多名,其中200多人壮烈牺牲。面对违法犯罪行为和突如其来的灾害事故,为了保障国家、集体利益和人民群众生命财产安全,以拉齐尼·巴依卡、王红旭、李学生、殷雪梅、郭钊等为代表的见义勇为英雄模范,不畏艰险,挺身而



卫东区矿工路小学五(2)班同学利用班会课时间网上祭扫革命英烈。

出,见义勇为,献出了自己宝贵的生命。

中华见义勇为基金会呼吁市

民积极参与网上祭奠活动,向英烈们致敬,共同弘扬见义勇为为英烈事迹和精神。

## 我市4部门发布通告:依法严惩违反疫情防控违法犯罪行为

□记者 刘蓓 王春霞

本报讯 4月2日,平顶山市中级人民法院、平顶山市人民检察院、平顶山市公安局、平顶山市司法局发布关于依法严惩违反疫情防控违法犯罪行为通告,对在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的十种行为,将依法追究法律责任。

通知指出,为有效落实疫情防控各项措施,对拒不扫码登记、不按规定佩戴口罩、拒不参加核酸检测、不按规定上报信息、不配合封控管理、违反规定组织聚集性活动、违规擅自经营、非法散布疫情信息、不履行疫情防控职责等在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为,将严格按照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》及《突发公共卫生事件应急条

例》等法律法规,依法追究法律责任。

根据通告,出入公共场所拒不扫码登记;居民在公共场所不按规定佩戴口罩;纳入核酸检测范围的人群,无故不参加统一组织的核酸检测;刻意隐瞒病情、瞒报行程信息(尤其是中高风险地区及发生疫情的地区旅居史)、隐瞒与确诊病例或者疑似病例有密切接触史,健康码为黄码、红码人员或者外地返平人员,未按规定及时主动上报相关部门;在管控规定时间和区域内,不配合封控管理,擅自外出、聚集,或者试图外出且不听从防疫工作人员劝阻的;单位或个人违反疫情防控规定,组织群体性聚集活动,妨碍疫情防控或造成其他严重后果的;餐馆、影院、KTV、网吧、家庭住所开设辅导班、棋牌室、麻将室等场所违反暂停开放的防疫规定,擅自开放、营业或变相经营的;药店违规出售药品、诊所擅自接诊发热病患;单位或市场主体未按照疫情防控责任要求,落实扫码亮码、体温检测、

无码人员登记、设施清洁消毒等行为,均属于拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,涉嫌妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定依法追究刑事责任。

根据通告,疫情期间故意捏造、散布虚假疫情信息,造成社会恐慌,属于涉嫌散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条的规定予以处罚;严重扰乱社会秩序的,涉嫌故意编造、故意传播虚假信息罪,根据《中华人民共和国刑法》第二百九十一条之一依法追究刑事责任;非法散布新冠确诊病人个人信息,属于散布他人隐私的行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条的规定予以处罚。

## 户籍室假期“不打烊”

4月5日上午,在市公安局新华分局焦店派出所户籍室,民警为市民办理业务。为最大限度地满足群众在双休日、节假日办理户口和身份证的需求,焦店派出所户籍室坚持推行双休日、节假日“不打烊”服务。

本报记者 刘蓓 摄

## 市区中招理化生实验操作考试推迟

推迟到4月19日至24日

□记者 傅纪元

本报讯 市教育技术装备站4月5日发布消息,根据新冠肺炎疫情防控需要,今年市区理化生实验操作考试时间由4月9日至14日推迟到4月19日至24日进行,各县(市)可根据自身实际情况妥善安排考试,原则上于4月30日前完成。教育部门提醒学校和考生做好考前疫情防控,合理安排复习时间,按照实验要求进行针对性练习。

据了解,中招理化生实验操作考试满分为30分,计入中招考试总成绩。今年我市参加理化生实验操作考生6.4万余人,其中市区考生约1.5万人,考点设在市一中。

## 上半年自考延期举行

□记者 傅纪元

本报讯 市招办4月5日发布消息,为贯彻落实我省新冠肺炎疫情防控部署,我省经研究并报教育部同意,原定4月16日、17日举行的2022年上半年高等教育自学考试延期至下半年举行,及时向社会发布具体开考安排。考生已缴纳的考试报名费将在一个月内按原缴费渠道全额退回,考生无须提出申请。已在停考过渡期的专业,停考过渡结束时间顺延半年。